
Seite 1 von 6 
 

Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf vom 24.10.2025 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Uchtdorf 

Sitzungsdatum: Freitag, den 24.10.2025 

Sitzungsdauer: 19:00 - 19:45 Uhr 

Sitzungsort: Vereinshaus, Uchtdorfer Schulstraße 10a in 
Uchtdorf  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Michael Grupe    Ines Spanier 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Frau Annett Gürtler   
Herr Sebastian Knull   
Frau Ines Spanier   

Ortsbürgermeister 
Herr Michael Grupe   

 

Mitglieder 
Herr Daniel Stumm unentsch.  
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf der EGem Stadt Tangerhütte 
am Freitag, 24.10.2025, 19:00 Uhr im Vereinshaus, Uchtdorfer Schulstraße 10a in Uchtdorf. 
  

Öffentliche Sitzung 

  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie 
der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

  2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der 
Tagesordnung 
 

 

  3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesord-
nungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

  4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

  5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsra-
tes vom 29.08.2025 
 

 

  6. Einwohnerfragestunde  

  7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

  8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

11. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

- erfolgte 
 
TOP 2: Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
- erfolgte 

 
TOP 3: Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
- erfolgte 

 
TOP 4: Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 

- erfolgte 
 
TOP 5: Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 29.08.2025 
- erfolgte 

 
TOP 6: Einwohnerfragestunde 

- Herr Makus: 
Meine Frage geht an Frau I. Spanier- Ich möchte von dir wissen, warum Feuerwehr und 
Förderverein sich nicht an die Absprachen, der in der Versammlung der Vereinsvorsit-
zenden gehalten haben? In der Versammlung 2024 im Januar war noch keine Rede von 
einem geplanten Dorffest. Wir hatten erst 8 Wochen vor dem Feuerwehr Event Kennt-
nisse von so einem geplanten Dorffest zur 720 Jahr Feier. 
 

- Frau Spanier: 
Dass das Dorf in diesem Jahr seinen 720. Geburtstag feiert, das hätte jeder wissen kön-
nen. Die Infos zum Dorf hängen hier oben im Feuerwehrgebäude schon seit Gründung 
des Heimatvereins Uchtdorf. Ich kann nicht wissen, dass Ihr davon keine Kenntnisse hat-
tet. Es wurde auch des Öfteren in den Ortschaftsversammlungen angesprochen. 
Noch im Jahr 2024, 3. + 4. Quartal, sprach der Bürgermeister M. Grupe, von einem gro-
ßen Dorffest in 2025, bei dem alle Bürger des Dorfes nur zum Feiern kommen sollten. 
Kein Verein solle an diesem Wochenende arbeiten, nur feiern! 
 

- Herr Thyrolf: 
Ja genau so war es! Herr März erwähnte das Jubiläum des Dorfes ganz oft. 
Es kann doch nun niemand sagen, dass er davon keine Kenntnisse hatte. 
Es wurde immer an einem großen Fest im August festgehalten, all die Jahre. 
Jetzt fand es im Juni statt. 

 
- Herr Makus: 

Es war keinem bekannt, dass Uchtdorf 720 Jahre wird. 
 

- Frau Gürtler:  
Das wurde doch oft genug in den Versammlungen angesprochen, ich schaue ins Proto-
koll, wann wir darüber sprachen. Es hätte jeder wissen können. 

 
- Frau Spanier: 

Das können wir doch schließlich nicht wissen, dass ihr euch damit nicht befasst habt.  
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- Frau Paasche: 
Mir war auch nicht bekannt, dass Uchtdorf 720 Jahre alt wird. Wenn ihr etwas gesagt 
hättet, hätten wir unser Fest anders organisiert. 

 
- Herr Grupe: 

Es ist doch alles gut! Wir sind zurückgetreten und haben euerm Event den Vortritt gelas-
sen. Es war übrigens ein schönes Fest. Alle die ich fragte, bestätigten dies. Dass es 
ausgerechnet auf meinen Geburtstag fiel, war nicht zu ändern, so konnte ich nicht an al-
len Tagen vor Ort sein. 

 
- Frau H. Spanier: 

Also ich fand das Fest auch gelungen. 
 

- Frau Paasche: 
Uchtdorf ist nun bis zur Ostsee bekannt. 

 
- Herr Winkelhake: 

Ich möchte mal fragen, warum kein Altkleider Container mehr im Ort an seinem Platz 
steht? Wo können wir nun unsere Kleidung loswerden? 

 
- Herr Grupe:  

Auf dem Abfallhof in Tangerhütte. Die Container wurden überall immerzu aufgebrochen. 
Aus diesem Grund stehen diese nun unter Aufsicht. 

 
- Frau Gürtler: 

Ich frage nun zum 3.  X nach der Linde in der Lindenstraße 6b, wann diese endlich be-
schnitten wird. Es passiert hier einfach nichts, der Bauhof lässt sich nicht sehen. 

 
- Herr Grupe:  

Das wird gemacht, ich kümmere mich darum. Ein Baum auf dem Friedhof muss eben-
falls beschnitten oder entfernt werden. 

 
- Herr Knull: 

Warum haben wir kein ausreichendes warmes Wasser hier oben in diesem Objekt? 
Wir mussten uns Wasser borgen. 

 
- Herr Grupe: 

Wo läuft denn hier überhaupt warmes Wasser aus den Leitungen? 
 

- Herr Knull: 
In der Küche, über eine Therme, aber das reicht nicht aus! 
Ich stelle im Namen der Feuerwehr einen Antrag auf einen WW Anschluss 
Über die Heizungsanlage. 

 
- Herr Grupe: 

Ich glaube nicht, dass der Bürgermeister der Einheitsgemeinde, dies genehmigt. 
Die Kosten stehen in keinem Verhältnis. 
Ich kann eine Therme anbringen. 

 
- Herr Knull: 

Besser wäre ein Durchlauferhitzer. 
 

- Herr Grupe: 
Dann greifen wir ins Stromnetz ein. Ich hänge eine Therme auf. 
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TOP 7: Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
Frau Paasche: 

1.) Kreistagsmitglieder waren im Gesundheitswesen Ausschuss 
Thema: Drogen und Sucht 
Wer Probleme in der Familie hat, kann sich gern an mich wenden. 
Ich habe hier eine Info Proschüre zum anschauen 

2.) An der Anlage am Melkstand, Höhe Biohof Gruppe, ist eine Solaranlage geplant, wurde aber 
abgelehnt. 

3.) Im Januar ist eine Bürgerversammlung geplant. Es geht um weitere Windkraftanlagen an die 
Gemarkung Uchtdorf angrenzend. Hier sollen Windkrafträder in anderen Orten entstehen, 
die an unsere Gemarkung reichen. 

 
Frau Paasche: 

- Wir haben schon genügend Solarparks am Dorf, da brauchen wir keine Windräder mehr. 
- Kann uns Herr Siegmund von der AfD hier hilfreich sein und uns hier beraten können? 

Würdest du ihn dazu einladen? 
 
 

Herr Grupe: Herr Siegmund hat glaube ich andere Themen auf dem Tisch. Ich kann aber mal nach-
fragen, wenn es gewünscht ist 
 
Frau Paasche: ja! 

 
Herr Grupe: Wer von den Anwesenden ist dafür?  

- Abstimmung: die Mehrheit 
 

4.) Im Januar ist wieder die Versammlung der Vereinsvorsitzenden? 
 

5.) Senioren Nachmittage 2026-Vorschläge bitte! 

 Gemeinsam kochen?  (Nein) Vorschlag Herr Grupe 

 Töpferkurs über LF (Ja) Vorschlag Frau Spanier 

 Polizei einladen  (Ja) Vorschlag Herr Knull 

 Kirche-Geschichten erzählen und Musik hören (Ja) Herr Grupe & Frau Spanier 

 Rentnerweihnachtsfeier (Ja) 
 

6.) Heimatverein hatte Sitzung im Oktober und von wird von 3 Landwirten Uchtdorfs unterstützt 
 

7.) Weihnachtsmarkt 2025 
 

Interessenten: Familie Meine: mit Glühwein & Brot 
 Landfrauen:  Kaffee & Waffeln, Kakao, Tee 
 Herr Stumm:  Langosch 
 Frau Lilie:  Stand mit gebasteltem 
 Heimatverein:  betreut Hüpfburg und Feuerwehr Auto 
 Kirche:   14.30 Uhr Märchen von Frau H. Spanier 

17.00 Uhr Hornbläser 
+ Herr Grupe:  Schnitten mit Schmalz und Wurstverkauf  

 
TOP 8: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 

- 28.02.-10.03.2026 Bürgermeister in Urlaub 
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Öffentlicher Teil 

TOP 11: Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
- 19.45 Uhr 
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